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ВСТУП 

Актуальність теми. У сучасній освіті особливе місце має процес 

організації позакласної діяльності, яка є ключовою для розвитку інтересу учнів 

до фізики та інформатики. 

Спостерігається, що зростає потреба в підготовці учнів до використання 

сучасних технологій та розвитку їхніх технічних і дослідницьких навичок, а 

також важливість формування міждисциплінарного підходу до навчання. 

Робототехніка не лише сприяє практичному засвоєнню знань з фізики, а й 

відкриває нові перспективи для творчого розвитку та командної роботи учнів. 

Все частіше спостерігається підвищена увага до створення гуртків з 

робототехніки для підвищення інтересу учнів до STEM-дисциплін. Добре 

відомі праці О. С. Мартинюка та І. С. Закарлюка [5, 10]. У цих роботах 

зазначається про інтеграційний характер STEM-компетентності, що потребує 

трансдисциплінарного підходу до її формування та інтеграційних засобів 

навчання. Також описане обладнання, яке можна використовувати для 

організації гуртків з робототехніки. Однак, структура гуртка має відповідати 

сучасним вимогам та стандартам. Розвиток робототехніки відбувається дуже 

швидко і з’являються нові інструменти та обладнання, яке потрібно інтегрувати 

в навчальний процес. 

Мета роботи полягає у розробці методичних рекомендацій щодо 

організації та проведення занять гуртка з робототехніки у структурі позакласної 

роботи вчителя фізики. Основна увага приділена вивченню педагогічних 

аспектів такої діяльності, аналізу можливостей інтеграції сучасних технологій 

та розвитку компетенцій учнів. 

У відповідності до мети було сформульовано завдання дослідження: 

- Проаналізувати теоретичні основи, педагогічні аспекти та форми 

організації позакласної роботи вчителя фізики; 

- Визначити роль гуртка з робототехніки у розвитку ключових 

компетенцій учнів та його значення в контексті сучасної STEM-освіти; 
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- Здійснити аналіз та обґрунтувати вибір сучасних технологій, 

обладнання та програмних засобів для організації гуртка з робототехніки; 

- Розробити структурно-змістове наповнення та програму занять гуртка з 

робототехніки; 

- Сформулювати методичні рекомендації для вчителів фізики щодо 

організації та проведення занять гуртка з робототехніки на основі проведеного 

дослідження. 

Об'єктом дослідження є процес, що включає в собі комплексний аналіз, 

розробку та впровадження гурткової роботи як ефективного засобу мотивації 

учнів до вивчення природничих наук. Це дозволяє не лише стимулювати їхню 

зацікавленість у фізиці, а й розвивати критичне мислення, технічну 

креативність та практичні навички, що є необхідними для успішної інтеграції в 

сучасному світі технологій. 

Предметом дослідження є організація гуртка з робототехніки в структурі 

позакласної роботи вчителя фізики, що представляє собою одну з 

найсучасніших форм навчання. Такий гурток дозволяє об’єднати вивчення 

основ фізики, програмування, електроніки та механіки, створюючи цілісний 

підхід до практичного застосування знань. Робототехніка є перспективною 

галуззю, яка стимулює розвиток STEM-освіти, готує учнів до реальних 

викликів та надихає на подальші дослідження в технічних спеціальностях. 

У роботі проведено огляд теоретичних аспектів організації позакласної 

роботи, зокрема гуртків з робототехніки. Зосереджено увагу на педагогічних 

принципах роботи таких гуртків, їхній ролі у формуванні ключових 

компетентностей учнів, а також проаналізовано сучасні інструменти, 

обладнання та програмні засоби, що використовуються для навчання учнів. 

Основний акцент роботи зроблено на розробці структури гуртка, плануванні 

занять, виборі завдань та методів оцінювання досягнень учнів. 

В кінці роботи сформовані висновки та рекомендації для вчителів фізики 

щодо організації гуртків з робототехніки, включаючи приклади практичних 

завдань, поради з вибору обладнання та пропозиції щодо інтеграції цієї 
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діяльності у загальну освітню програму. Окреслено перспективи подальшого 

розвитку позакласної роботи з використанням інноваційних підходів. 

Цей дослідницький проєкт має важливе значення для розвитку STEM-

освіти, оскільки сприяє підвищенню інтересу учнів до науки, техніки та 

інженерії. Він розкриває потенціал використання гурткової роботи як 

ефективного засобу навчання та формування сучасних компетенцій учнів. 

Таким чином, дана робота покликана внести свій внесок у розвиток освіти, 

допомагаючи вчителям фізики організовувати ефективну позакласну діяльність 

та мотивувати учнів на досягнення нових висот у навчанні та творчості. 

Структура роботи: робота складається із вступу, 3-ох розділів, висновків 

та списку використаних джерел і літератури, який налічує 25 найменувань. 

Робота містить 1 таблицю та 16 рисунків. Загальна кількість сторінок у роботі – 

47. 
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ВИСНОВКИ 

У процесі виконання магістерської роботи було досягнуто поставленої 

мети – розроблено, теоретично обґрунтовано та експериментально перевірено 

методичні рекомендації щодо організації та проведення занять гуртка з 

робототехніки у структурі позакласної роботи вчителя фізики. 

Проаналізовано теоретичні основи, педагогічні аспекти та форми 

організації позакласної роботи вчителя фізики. Цей аналіз дозволив встановити, 

що групова форма роботи, зокрема гурток, є оптимальною для розвитку 

стійкого інтересу до предмета та формування практичних навичок. 

Було визначено роль гуртка з робототехніки у розвитку ключових 

компетенцій учнів та його значення в контексті сучасної STEM-освіти. 

Встановлено, що гурток забезпечує інтеграцію знань з фізики, інформатики та 

математики, що в свою чергу сформовує такі ключові компетентності як: 

критичне мислення, креативність та робота в команді. 

Здійснено порівняльний аналіз вже існуючих таких освітніх платформ: 

LEGO WeDo 2.0, Arduino Uno та micro: bit. Обгрунтовано вибір платформи 

micro: bit та середовища MakeCode, як оптимального варіанту для гуртка у 

середній школі. 

Розроблена деталізована програма гуртка з робототехніки. Програмою 

передбачено календарно-тематичне планування, повний набір конспектів та 

прикладів різних проєктів. 

Проведений педагогічний експеримент, результати якого показали 

ефективність гуртка з робототехніки. Аналіз показав значущий позитивний 

прогрес в експериментальній групі порівняно з результатами, які показали учні 

на початку експерименту та в кінці. Когнітивний критерій учнів виріс, 

спостерігалось що діти отримали глибше розуміння фізичних принципів роботи 

датчиків. Практичний критерій в учнів наприкінці експерименту значно виріс. 

Учасники експерименту покращили свої навички програмування та 

конструювання. Мотиваційний критерій також показав суттєве зростання. В 
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учнів виріс інтерес до STEM-дисциплін та з’явилось усвідомлення значущості 

фізики в цій діяльності. 

Враховуючи все вище перечислене можна зробити висновок, що 

експеримент виявився вдалим. Всі поставленні завдання були виконанні. 

Результати дослідження, як видно з діаграм, показують позитивну динаміку 

росту усіх критеріїв, що дозволяє зробити висновок, що гурток з робототехніки 

є ефективним інструментом покращення міжпредметних зв’язків та підвищення 

рівня зацікавленості в учнів такими предметами як фізика та інформатика. 
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